

全球每十顶假发有六顶“许昌造”

许昌再次携手阿里巴巴，在聚划算平台开设许昌假发产业带专区

核心提示

不久前，阿里巴巴发布新国货计划，准备协助全国1000个产业集群进行数字化升级，创造200个年销售额超过10亿元的国产品牌，帮助200个老字号年销售额超过亿元，并且全面扶持20万个年销售额达到500万元的淘宝创意特色商家。

为达到这一目标，阿里巴巴营销平台聚划算将打造产业带专属营销通道，通过生态资源对接、营销资源倾斜，帮助产业带培育优质商家。

这不，阿里巴巴集团聚划算事业部联合许昌市商务局，结合许昌假发企业，在聚划算平台开设许昌假发产业带专区，让更多的消费者了解许昌假发。

8月10日，记者对此进行了采访。

□ 记者 张铮 文/图



河南奥源实业有限公司车间，工人对假发进行修剪定型。

阿里巴巴为许昌假发开设专区

许昌假发在速卖通海外成交商品中排名第一

8月10日下午，在河南奥源实业有限公司的车间里，一场发制品唱主角的发布会正在进行。模特儿们头戴漂亮、时尚的假发，在台上展示着最美的自己，引来台下观众阵阵掌声……

阿里巴巴集团聚划算事业部联合许昌市商务局，在聚划算平台开设聚美丽假发产业带，专营许昌假发，为许昌假发开拓国内市场。

其实，许昌与阿里巴巴合作开设许昌假发产业带并非首次。早在5年前，许昌就携手阿里巴巴打造国内首个发制品跨境产业带专区，提升许昌市优质外贸厂商、电商园区、专业市场的线上竞争力，从而实现许昌市优势产业的转型升级，推动一部分有实力的大型外贸企业品牌国际化。

如今，许昌再次携手阿里巴巴打造国内假发产业带专区，助力发制品产业再次升级。那么，许昌发制品产业究竟藏着什么样的“秘密”，受到阿里巴巴的青睐。

从家庭作坊到数亿元出口额 全球每十顶假发有六顶“许昌造”

从技术、设备短板到行业标准制定，从家庭作坊到数十亿元出口额，如今，全球每十顶假发有六顶来自“假发之都”河南许昌。目前，“许昌造”假发畅销世界120多个国家和地区，在北美洲、非洲的市场占有率超过20%。许昌具备进出口权限的企业有252家。许昌已经成为全世界最大的发制品集散地和出口基地。

许昌的假发历史，100多年前便已开始书写。当地村民为德国商人收购人发，德国人加工成假发销往欧美。

“许昌发制品作为许昌市外贸支柱

许昌市商务局电商办主任梁金成告诉记者，许昌生产的发制品主要用于出口。在富士康来郑州建厂之前，许昌发制品一直是河南省单项出口第一大商品，全国每十顶假发有六顶是“许昌造”。许昌的假发加工厂供应了全世界60%的假发。

目前，许昌市相关从业人员有30万名，开展进出口业务的发制品企业有252家，300多个发制品品类畅销全球120多个国家和地区。

梁金成说，今年年初，阿里巴巴旗下的跨境电商零售平台速卖通发布了一份全球“颜值经济”报告，为大家揭晓了海外“剁手党”最爱买的单品。

数据显示，速卖通增长最快的是防脱发产品，男性购买者的数量逐年上升。许昌的假发产品在该平台上平均每天全球销量达4万套，年成交额高达15亿元人民币，在海外成交商品中排名第一。

山东等地收购头发。我爸爸把头发拉回来之后，我妈妈就带着几个人把头发通过拉档，变成档发再卖出去。”河南奥源实业有限公司总经理申大垒说。

据了解，20年前，全球假发行业超过70%的利润被日本和韩国商人挣走。当时，许昌因技术落后和设备短缺，只能做粗加工。2008年，许昌众多发制品企业共同制定了行业标准，突破了外国技术的封锁。

张晓刚说，2008年，我市瑞贝卡

联合市质检部门、市发制品协会以及瑞美、龙正、森源等省内外200多家企业，共同制定了行业标准和国家发制品行业五项标准，并通过了国标委审核，成为国内行业唯一标准，提高了产品的质量和档次，提高了参与国际市场竞争的能力。

2018年，许昌市发制品产值达到236亿元，出口产值达到67.3亿元，位居全国第一。全球每十顶假发有六顶来自许昌。

再次携手阿里巴巴 能为许昌假发产业带来什么？

许昌知名企业瑞贝卡专注于假发制品的研制、设计、生产和销售，去年实现营业收入18.81亿元，归属于上市公司股东的净利润为2.34亿元。该公司线上与国内外核心跨境电商平台合作，全系列、多渠道的国际跨境电商平台已基本搭建完成。

在建安区互联网+发制品产业集群内，掌管着400多名职工的“发二代”申大垒，正在通过电商平台把发制品卖往全球，每年出口额在2000万美元左右。

这几年，发制品行业的重点变化在于跨境电商的兴起。申大垒说，跨境电商兴起后，他们通过网络把自己品牌的产品直接卖给消费者，培育自己的品牌，使得最近几年发制品市

场发生了翻天覆地的变化。

“许昌再次与阿里巴巴合作，必将带来更多的机遇。”张晓刚说，阿里巴巴集团聚划算事业部联合许昌市商务局，在聚划算平台开设假发专区，主要是想通过聚划算平台结合许昌假发企业，将假发这张牌打出去，让更多的消费者了解许昌假发，促进许昌经济的发展。

“未来，聚划算将依托商业爆发力和整个阿里经济体的生态力量，助力许昌假发打破传统销售模式，实现企业与消费者直接接触。”张晓刚说。

假发适用于每一个爱美之人，给人们带来更多的发型变换，让人们实现美丽发型、美丽生活！